Урок   №3 : Пропорциональное деление.

Тип: Комбинированный  урок .

Цели:

1.Создать условия для сознания и осмысления блока новой учебной информации по пропорциональному делению, применению их в знакомой и новой учебной ситуации, проверки уровня усвоения знаний и умений.

2.Формирование ключевых компетентностей посредством ситуаций выбора, ситуации включения, работы со схемой , таблицей.

Оборудование :таблицы, схема, карточки из д/м, р.т., веер целей.

Ход урока.

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	1.Оргмомент
	Мне приятно вас всех сегодня  видеть , на парте должны лежать учебник, дневник, тетрадь, ручка, карандаш.
	Проверяют, все ли есть на парте. Настраиваются на рабочий темп.

	2.Целеполагание и мотивация
	Хочу начать урок с такого сюжета: я с Пашей решили открыть своё дело. Я вложила 10 тыс.руб, а паша 15 тыс.руб. Через год прибыль составила 50 тыс.руб                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

Как нам поделить её по честному, чтобы никто не остался в обиде. Сформулируйте цель на урок, запишите её в тетрадь.
	Стараются найти ,как поделить прибыль, чтобы всё было по честному и никто никого не «кинул».
Выбирают и записывают цель в тетрадь.

	3.Актуализация.
	Решить задачу о дележе.
Система дележа прибыли называется пропорциональной. Запишем в тетрадь тему урока « Пропорциональное деление»

 Найдите в учебнике, где ещё остро встаёт проблема дележа оплаты

Как иначе можно назвать задачи на пропорциональное деление?
	Записывают тему в тетрадь, оформляют задачу.

Работают с учебником, отвечают на вопрос.
- Задачи на части

	4. Первичное  усвоение материала
	№ 176 (компот)
вспомним алгоритм решения задач на части.
	Решают и оформляют решение.
Алгоритм решения задач на части.

1.сколько всего частей?

2.сколько приходится на одну часть?

3. сколько на каждый вид?

	5. Осознание и осмысление учебной информации
	Придумайте задачу, чтобы выполнялось отношение 1:2:3
	Придумывают задачи, записывают в тетрадь.

	6.Систематизация знаний и умений
	В каких сферах деятельности встречаются задачи на пропорциональное деление. Запишем схему в тетрадь .
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Называют ,где в жизни встречаются эти виды задач, чертят схему в тетрадь.

	7. Применение знаний и умений
	Выполняем устно №№ 181, 179, 187, 183. Ответы записываем в тетрадь
	По желанию, читают, находят решение, ответ записывают в тетрадь 

	8. Проверка учебных умений
	С.р. на выбор: №№ из учебника- 180, 184, 191, 178, 185(любые 2 примера)

№ 192

Задачи из р.т.из д.м (любые 2)
	Выбирают и выполняют работу по выбору на листочках, сдают листочки на проверку.


	9.Информация о д/з.
	. Придумать и оформить задачи о пропорциональном делении из жизненных ситуаций
	Записывают д/з в дневник

	10.Рефлексия.
	Что делали?

Зачем?

Как делали?

Для чего?

Где может пригодиться в жизни?

 Достигли ли своих целей?


	Отвечают на вопросы.


Веер целей.

· хочу решать задачи на части

· хочу узнать ,что такое пропорциональное деление

· хочу находить в жизни задачи на пропорциональное деление

· мне интересно, где применяются задачи на пропорциональное деление

· я хочу справедливо делить деньги от прибыли

· хочу вспомнить, как решаются задачи на части

· хочу знать алгоритм решения задач на пропорциональное деление

· хочу знать алгоритм решения задач на части
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Алгоритм решения.

1 .Сколько всего частей?

2. Сколько приходится на одну часть?

3. Сколько на каждый вид?
Урок №4       : Что такое пропорция?

Тип  : урок изучения нового материала.

Цель : 

1. Создать условия для осознания и осмысления блока новой учебной информации о пропорциях.

2. Развивать коммуникативную, социальную, рефлексивную компетентности.

3. Воспитывать   умение работать по алгоритму.

 Оборудование: таблица с алгоритмом, пропорциями,  с координатами,   

Ход урока.

	Этапы 
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1. Оргмомент
	Я вас приветствую началу нашей с вами работе.
	Готовятся для работы на уроке

	2.Целеполагание и мотивация
	На прошлом уроке мы с вами хорошо решали задачи на пропорциональное деление сдайте задачи, которые вы сочинили дома.
Сегодня мы с вами познакомимся с новым математическим понятием, которое зашифровано в таблице.
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(3;7), ( 3; 2),  (2;6), 
 (3;2),  (1;1), ( 2;2), (2;6),  ( 1;6), 

(2;7), (2;8), (2;6), (2;7), (2;6), (2;8), (3;6), (2;1), (4;7)

	Прорешивают самые интересные.

Разгадывают тему урока

	3. Актуализация и целеполагание.
	Выберите цель на сегодняшний урок.
Выберите равные отношения :
½, 1/7, 10/12, 2/4, 5/10, 30/36, 5/6, 2/14.
	Выбирают равные отношения, записывают в тетрадь, самостоятельно.

	4. Первичное усвоение материала.
	У вас стоит знак равно между отношениями . Дайте самостоятельно определение нового понятия
а/в = с/д, сделайте перестановки членов пропорции 3:4 = 9:12, чтобы снова стала верной пропорция.  Сколько получилось новых пропорций
Слово «пропорция» происходит от латинского озна​чающего вообще соразмерность, определенное соотношение час​тей между собой. В древности учение о пропорциях было в боль​шом почете у пифагорейцев. С пропорциями они связывали мысли о порядке и красоте в природе, о.созвучных аккордах в музыке и гармонии во вселенной. Некоторые виды пропорций они поэтому называли «музыкальными» и «гармоническими».
В. IV в. до н.э. общая теория пропорций для любых величин (соизмеримых и несоизмеримых) была создана трудами древне​греческих ученых, среди которых выдающееся место занимали Теэтет и Евдокс. Эта теория подробно изложена в V книге «На​чал» Евклида.
В VII книге «Начал» изложена теория отношений и пропор​ций для целых чисел (и соизмеримых величин).
 Умножьте  крайние и средние члены пропорции. Сравните результат. Сделайте  вывод.(ОСП) Это и есть ещё один секрет  пропорции

Используя основное свойство пропорции решаются уравнения  такого вида:
5/х = 10/16 . х = 5*16/10

Определите последовательность действий при решении уравнений пропорций
	Пропорция – равенство двух отношений.

Выписывают названия крайних и средних членов
Четыре.
Умножают и сравнивают результат.

Записывают ОСП в тетрадь.

Записывают решение в тетрадь

1. перемножаем крайние или средние члены

2. делим на известный средний или крайний член

3. выписываем ответ

	5. Осознание и осмысление  учебного материала.
	№ 195, 198, 196 записываем ответы в  тетрадь.
	Читают, находят решение , записывают ответы в тетрадь.

	6.Первичное закрепление изученного.
	№ 200 по алгоритму
№206, 201

задачи из других источников.

1. Верна ли пропорция:

2, 04 : 0,6 = 2, 72 : 0,8.

2. Из 225 кг руды получили 34, 2 кг меди. Каково процентное  содержание меди в руде?
3. Используя верное равенство , составьте четыре верные пропорции
	У доски работает ученик по алгоритму
Прорешивают  задачи в тетради.

	7. Информация о д/з.
	№ 200 ( 4 шт), 207, 211, 214*.

	Записывают д/з в дневник

	8. Рефлексия.
	Понятия 

Знаю 

Умею 

Пропорция 

Отношение 

ОСП

Уравнение 

Крайние  члены 

Средние члены


	Рефлексируют свои знания и умения.


Веер целей.

*Я желаю знать, что такое пропорция

* Мне интересно как называются члены пропорции

* Откуда произошло само слово « пропорция»

* я хочу открыть секрет пропорции
*Мне интересно, что ещё скрывает пропорция 

* Я хочу узнать, где появилась впервые пропорция

*Мне интересно, какие перестановки членов пропорции снова приводят к верным пропорциям

 Веер целей.

*Я желаю знать, что такое пропорция

* Мне интересно как называются члены пропорции

* Откуда произошло само слово « пропорция»

* я хочу открыть секрет пропорции

*Мне интересно, что ещё скрывает пропорция 

* Я хочу узнать, где появилась впервые пропорция

*Мне интересно, какие перестановки членов пропорции снова приводят к верным пропорциям
Веер целей.

*Я желаю знать, что такое пропорция

* Мне интересно как называются члены пропорции

* Откуда произошло само слово « пропорция»

* я хочу открыть секрет пропорции

*Мне интересно, что ещё скрывает пропорция 

* Я хочу узнать, где появилась впервые пропорция

*Мне интересно, какие перестановки членов пропорции снова приводят к верным пропорциям
Веер целей.

*Я желаю знать, что такое пропорция

* Мне интересно как называются члены пропорции

* Откуда произошло само слово « пропорция»

* я хочу открыть секрет пропорции

*Мне интересно, что ещё скрывает пропорция 

* Я хочу узнать, где появилась впервые пропорция

*Мне интересно, какие перестановки членов пропорции снова приводят к верным пропорциям
Веер целей.

*Я желаю знать, что такое пропорция

* Мне интересно как называются члены пропорции

* Откуда произошло само слово « пропорция»

* я хочу открыть секрет пропорции

*Мне интересно, что ещё скрывает пропорция 

* Я хочу узнать, где появилась впервые пропорция

*Мне интересно, какие перестановки членов пропорции снова приводят к верным пропорциям
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(3;7),( 3; 2), (2;6) 

 (3;2),(1;1), ( 2;2), (2;6),  ( 1;6) 

(2;7), (2;8), (2;6), (2;7), (2;6), (2;8), (3;6), (2;1), (4;7)
Алгоритм решения уравнения - пропорции
1. Перемножаем крайние( средние) члены.

2. Делим на известный средний 
( крайний) член.

3.Выписываем ответ.
	Понятия 
	Знаю 
	Умею 

	Пропорция 
	
	

	Отношение 
	
	

	ОСП
	
	

	Уравнение 
	
	

	Крайние  члены 
	
	

	Средние члены
	
	









На пропорциональное деление


Задачи 


На части 











